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Anfrage von Stadtratsmltglledern
(gemaﬁ § 28 Abs. 5 SachsGemO in Verbindung mit der Geschiftsordnung fitr den Stadtrat der Stadt Chemnitz)

Fragesteller/in: Giegengack, Annekathrin (BUNDNIS 90/DIE GRUNEN)

Name, Vorname (Fraktion)

Kurzbezeichnung: Schulhausbauférderung

Frage:

1. In welcher Hohe sind im Haushalt bzw. in der Haushaltsplanung der Stadt Chemnitz jeweils in
den Jahren 2010 bis 2013 Férdermittel geméB der Forderrichtlinie Schulhausbau des Freistaates
eingeplant? ,

2. In welcher Hohe sind jeweils in den Jahren 2010 bis 2013 Fordermittel im Rahmen des
Européischen Fonds fiir regionale Entwicklung (EFRE) fiir Bau- und Austattungsinvestitionen an
allen Schularten fiir Vorhaben zur Verbesserung der Energieeffizienz eingeplant?

3. In welcher Hohe sind die in den Jahren 2010 bis 2013 eingeplanten Mittel gemiB der Fragen 1
und 2 bereits bewilligt?

Unterschrift (Fragesteller/in)

Y wird von der Geschdftsstelle des Stadtrates ausgefiillt
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Anfrage von Stadtratsmitgliedern Nr. RA-032/2010

Sehr geehrte Frau Giegengack,
Ihre Anfrage beantworte ich wie folgt:

1.

In welcher Héhe sind im Haushalt bzw. in der Haushaltsplanung der Stadt Chemnitz je-
weils in den Jahren 2010 bis 2013 Fordermittel gemaR der Forderrichtlinie Schulhausbau
des Freistaates Sachsen eingeplant?

Nachfolgend erhalten Sie die gewilinschte Auflistung. Diese Angaben kénnen auch dem Haus-
haltsplan 2010 entnommen werden.

( . Jahr 2010 Jahr 2011 Jahr 2012 | Jahr 2013
21100.36113 | A.-S.-Makarenko-Grundschule 106.681 € 350.667 € 0€ 0€
21100.94116 | Schlossschule Grundschule 815.000 € 0€ 0€ 0€
21100.36147 { G.-Grimm-Grundschule 0€ 0€ 0€| 1.000.000€
22500.36100 [ F.-A.-W.-Diesterweg-Mittelschule 0€ 0€ 0€ 300.000 €
22500.36127 | Schulzentrum Sport 1.590.747 € 813.952 € 0€ 0€
22500.36132 | Chemnitzer Schulmodeil 818.981 € 3.410.000€| 5.204.000€| 4.000.000 €
23100.36101 | G.-Agricola-Gymnasium 165.248 € 1.428.276 € 0€ 0€
23100.36105 | Dr.-W.-André-Gymnasium 0€ 1.700.000 € 0€ 0€
23100.36106 | J.-Kepier-Gymnasium 600.000 € 1.641.350 € 0€ 0€
24100.36100 | BSZ fir Technik | -Industrieschule- 636.493 € 1.115.373 € 0€ 0€
27310.36102 | Korperbehindertenschule 1.000.000 € 5.840.000 € 354.580 € 848.364 €
43310.36100 | Heim K& : 150.000 € 2.022.000€| 3.431.420¢€ 0€
46110.36100 | Internat Sportgymnasium 0€ 0€] 2.052644€ 800.000 €
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2.

In welcher Hohe sind jeweils in den Jahren 2010 bis 2013 Férdermittel im Rahmen des
Europidischen Fonds fiir Regionale Entwicklung (EFRE) fiir Bau- und Ausstattungsinvesti-
tionen an allen Schularten fiir Vorhaben zur Verbesserung der Energieeffizienz einge-
plant?

Die energetische Sanierung ist an folgenden Schulen vorgesehen:

e A.-S.-Makarenko-Grundschule - Rekonstruktion des Schul- und
Sporthallengebaudes
e Schlossschule —~Grundschule- - Gesamtrekonstruktion Schul- und
Sporthallengebaudes
¢ G.-Agricola-Gymnasium - Errichtung einer Photovoltaikanlage
e Johannes-Kepler-Gymnasium - Neubau einer Zweifeldsporthalle
¢ Berufliches Schulzentrum flr - Dachsanierung Sporthalle, DA&mmung
Technik I —Industrieschule- Dachgeschoss, Hauptgebaude
Grund- und Mittelschule Schénau - Dacherneuerung ;
e Schulzentrum Sport ‘ - Neubau einer Mittelschule und
Dreifeldsporthalle
e Grund- und Mittelschule Reichenbrand - Rekonstruktion der Aula

Die Hohe der Férdermittel entnehmen Sie bitte der Antwort zu Frage 1.

Fir die Pablo-Neruda-Grundschule wurde im Rahmen des Modellvorhabens "Niedrigenergie-
haus im Bestand flir Schulen und Nichtwohngebaude" am 10.12.2009 ein Foérdermittelantrag bei
der Deutschen Energieagentur (dena) gestellt. Der geplante Eigenanteil betragt 558.300 €.

3.
In welcher Héhe sind die in den Jahren 2010 bis 2013 eingeplanten Mittel gemiR Frage 1

und 2 bereits bewilligt?

Fur folgende Schulen wurden der Stadt Chemnitz im Jahr 2008 und 2009
- EFRE-Fdrdermittel bewilligt:

2009

Schulzentrum Neubau einer
Sport Mittelschule 3.947.392,75€ | 973.032,30| 1.456.193,19| 704.214,87 813.952,39

Berufliches 2. Bauabschnitt

Schulzentrum Haupt- und__
. ; Nebengebaude,
fir Technik | Cafeteria 3.772.220,90 € - 2.156.847,94 | 500.000,00{ 1.115.372,96

-Industrieschule- Ausstattungen




Bauabschnitte

Schlossschule 1 - 6; Gesamt-

-Grundschule- rekonstruktion 2.344.069,00 € 1.687.729,00| 656.340,00 -
Schulgebaude

o Agrcos. | Aseetende

Gymnasium Schulgebaude 2.113.672,00 € 1.035.699,30| 105.683,60 972.289,00

A.-S.-Makarenko- | Rekonstruktion :

Grundschule Schulgebidude 1.351.695,20 € 960.128,02{ 106.680,89 184.886,29

Mit freundlichen GriRen

Berthold Brehm
Birgermeister



